

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI SE A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC TOT-D'AUNA INAINTE

**IN BUCUREȘTI** La casa Administrației în țară. Prin mandate postale. Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.

**IN STRAINĂTATE:** La toate oficiile postale din Uniune, prin mandat postal. Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

**LA PARIS:** Se găsesc jurnalele cu 45 Cent. numărul, la kioscul din rue Montmartre 443 Boulevardul St. Germain No. 84.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIUNEA

No. 3. — Piața Episcopiei. — No. 3.

# EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMEȘTE DIRECT LA ADMINISTRATIA ZIARULUI

**La Paris:** la Agence Havas, place de la bourse, 8.

**Agence Libre,** rue Notre Dame des Victoires 60, (Place de la Bourse) pentru Paris, Franța, Germania, Austro-Ungaria, Italia și Marea Britanie.

Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani, anunțuri și reclame pe pagina treia 2 lei linia

50 B. UN NUMER VECHIU, 50 B.

ADMINISTRATIA

No. 3. — Piața Episcopiei. — No. 3.

## REGELE 'I ȚINE

### POCAINTA DE IEZUITI

### AFACEREA DE LA PAGNY

### INCIDENTUL FRANCO-GERMAN

### FILOSOFIE!

### FEMEIA MORTULUI

## REGELE 'I ȚINE

Când opozițiunea — mult, prea mult timp nehotărâtă, moale, nelindrasneată — s'a decis să intre în calea de luptă pe care o va urma de acum înainte cu tărie, fără preget, ea a cercetat negreșit valoarea și mijloacele adversarului său, valoarea și mijloacele sale proprii. Credem că cunoaște bine pe cele d'înțet, că are deplină conștiință de cele d'al doilea, că nu și a făcut, că nu și face o idee prea mare despre regimul pe care l' combate, prea mică despre ea însăși; și, în sfârșit, când, cum și 'n cine să lovească ca s'ajungă la un scop întru toate laudabil și patriotic.

Știe bine opozițiunea mai întâi că, în privința valorii individuale a membrilor, este superioară adversarului său.

Ea are cinstea pentru dîns, cinstea care 'n alte țări este o datorie, care la noi, din nenorocire, nu este încă decât o calitate: putea în vremea regimului conservator să l' lași ceasornicul pe masă când l' intra un guvern în odale.

Ea are inteligența, învățătura, cuvîntul; în rîndurile ei sunt strînși acum — nume și numească — însă și acel din partidul protivnic — toți căți știu și pot.

Ce au colectiviștii să le opue? (Și în aceasta duc osînda sistemului lor) — Ce au să le opue? Ceea ce numește francezul *des fruits secs* și nimic alt decât *des fruits secs*. El alege într'adins ca nici unul să nu se poată ridica măcar la nivelul stăpînilor, ignoranți și nepricepuți; și alege încă cu moralitate îndoiasă, cu vre-o pată pe care stăpînii să le-o poată imputa la trebuință. Și astfel a ajuns ca guvernul de azi să se fie mai rău servit de cât toate cele care au fost în țară, rău dar scump, și pe zi ce trece, întru toate, servitorii 'l compromit. Nu știu nimic favorizii regimului, sunt necinstiți și, mai mult încă, sunt chiar necredincioși celor care li plătesc. Într'adevăr, puținii sunt din colectiviștii care s'au caute să 'și facă mână bună cu noi, să nu ocărească și să nu batjocorească pe al lor, să nu ne spună nouă ce se petrece în...

Vlășia lor, să nu caute, în alegeri chiar, să înșele pe stăpînii lor. În contra opoziției s'au născocit oare toate mijloacele de controlare a voturilor sau în contra clienților chiar al guvernului?

E un om, capul lor, cel care ține sferele, care știe toate acestea. De s'a găsit cineva să i le amintească, el a răs. a arătat că nu 'i pasă, că nu se teme nici de valoarea adversarilor, nici de necredința supușilor, căci nu acești din urmă 'l au adus și 'l în la guvern, nu cei d'întîi vor căuta, vor ști sau vor îndrăzni să întrebuițeze mijloacele întrebuițate de el însuși întru deborrea pu-

terei care 'l ține pe dînsul acolo unde este.

Nu 'l adus roșii, Regele 'l a adus; nu 'l în roșii, Regele 'l ține.

Căci de vom căuta bine, căți erau la început? căți au mai rămas din roși?

Se împraștie toți în toate părțile ca șoarecii când arde moara — Mai sunt căți-va *gumbuşari* cu stomacul și mai mare de cât le e mână, căți-va vanitoși cărora li s'ar fi cerut, sub alte regime, ca să se ajungă unde au ajuns, mai mult de cât li se pretinde sub adunătura colectivită, căți-va întrebuițai, ascunși, uitați, care nu vor pași peste treapta unde au fost puși, căți-va încă *ajunși* (din aceștia mai mulți) cari ar voi să se fol. sească în pace și liniște, mai departe de ochii și dedreapta dojană a opoziției, de cele ce au agonisit fără știrea lui Dumnezeu; mai este, în cele din urmă, *plevuşca*, bunioara martorii acuzațiunei în procesul Orveanu, taxați, tarifați, coprinși în colecția de portrete ale partidului ținută cu îngrijire la prefectura poliției.

Spue Regele într'o bună dimineață, ceea ce se zice că a spus în ajutorul ultimelor alegeri ale partidului conservator, și vom vedea numărul colectivităților, vom vedea că fraza, *țara e cu noi*, din Camera, de prin gazete, de prin conversațiile chiar ale roșiilor, nu e de cât o frază, seacă cum sunt și corboritorii aceia din neamuri străvechi care o scriu în jurnalele oficioase.

Regele, încă odată, li a adus pe colectiviștii la putere și Regele li ține. Ori cât s'ar zice, ori cât s'ar crede că Domnul n'are amestec în treburile guvernului, ori cât s'ar pretinde că El e scutit de vre-o răspundere, în țara rominească tot Vodă e mai puternic și tot de capul lui se leagă toată lumea.

Atât de adevărat este cea-ce spunem, în cît de-ți voi să cercetați, să ascultați, vă veți încredința, din vîzute și din auzite că să găsească oameni care s'ar împăca poate cu d. Ion Brătianu, dar cu Regele nici o dată.

## TELEGRAMME

### AGENTIA HAVAS

**Londra,** 26 Aprilie. La Camera Comunelor, Sir J. Fergusson, zice că discursul d-lui Jones, Consulul Angliei la Filipopol, discurs analizat de o depeșă *Havas*, a fost neexact raportat. D. Jones, în discursul său, n'a făcut nici o aluziune la Rusia.

**Berlin,** 26 Aprilie. Camera Deputaților a adoptat legea ecleziastică la a doua citire conformându-se votului Camerei Seniorilor. Articolul în privința admiterii ordinilor religioase a fost acceptat cu 230 voturi contra 117.

**Berlin,** 26 Aprilie. Reichstagul a început discuțiunea asupra listei suplimentare dresată de ministrul de răzbel. Acesta a justificat necesitatea cheltuielilor pe care le a arătat ca indispensabile armatei.

Lista suplimentară și legea asupra împrumutului au fost retrimise comisiei bugetului.

### AGENTIA LIBERA

**Sofia,** 25 Aprilie. Circulă șgomotul că Regenta a contractat un împrumut de 25 milioane de franci cu niște capitaliști englezi.

**Vienna,** 25 Aprilie. Știri din Brasilia anunță că împăratul don Pedro va pleca la Karlsbad unde va începe o cură de mai multe luni.

**Vienna,** 25 Aprilie. Azi s'a celebrat jubileul în onoarea ar-

hiducelui Albrecht. Toți atașaii militari de la diferitele ambasade au venit să-i prezinte felicitările lor.

Deputații militari cari trebuiau să vină cu această ocaziune din străinătate n'au venit în urma dorinței expresse a arhiducelui Albrecht.

**Belgrad,** 25 Aprilie.

Regina Natalia va petrece mai multă vreme la băile de mare de la Crimea sau la Albazia. Este probabil că Majestatea sa nu va merge la Mehadia spre a face o vizită împărătesei Austriei după cum era vorba la început.

**St.-Petersburg,** 25 Aprilie.

Deputații din partea populației muntene din Afganistan au plecat spre a învoia ajutorul țării în contra Emirului și a obține de la Anglia permisiunea ca armata generalului Komaroff să meargă asupra Heratulului spre al 'i ocupa.

**Vienna,** 25 Aprilie.

Se telegrafiază din Belgrad că Regele ar fi primit demisiunea cabinetului.

**Triest,** 25 Aprilie.

Vaporul englez «Zafir» a luat foc pe mare încercat fiind cu buloae de rom și cu materii combustibile. Vaporul s'a scufundat.

**Berlin,** 25 Aprilie.

Reichstagul a început discuțiunea bugetului suplimentar al ministerului de răzbel. Ministrul de răzbel, generalul Bronsart, apărând cererile de credit, a zis că aceste cheltuieli sunt indispensabile față cu legile militare existente: după o lungă discuțiune în care ministrul de răzbel a repetat de mai multe ori că este absolută trebuința de a se da armatei mijloacele de a fi mobilizată cu ușurință la un moment dat; bugetul suplimentar precum și proiectul de împrumut au fost trimise comisiei bugetare.

**Berlin,** 25 Aprilie.

Camera Deputaților a primit legea ecleziastică în a doua citire a sa precum a fost votată de Camera Seniorilor.

Articolul relativ la admiterea pe teritoriul german al ordinilor bisericesti a fost votat cu 230 voturi contra 117.

**Roma,** 26 Aprilie.

Ras-Alula a primit întăriri însemnate.

**Vienna,** 26 Aprilie.

*Neue Freie Presse* se plînge de trăgăniile negocierilor pentru încheierea unui tratat de comerț cu România, și zice că ele sunt cauza pentru care s'a perdut anul acesta campania comercială în România.

**Belgrad,** 26 Aprilie.

Ziarul radical de aici *Odjek* pledează pentru schimbarea politicii interne și externe a Serbiei, pentru raziarea la înțelegerea Ruso-francă.

În același articol numitul ziar zice că criza ministerială este în legătură intimă cu această modificare a politicii Serbe.

## CEȘTIUNEA ZILEI

### POCAINTĂ DE IESUITI

Astăzi se înmormintează răsășițele pămîntesti ale unui mare barbat de stat, ale unui din acei oameni care și au sacrificat averea, sănătatea, viața pentru binele țării lor, și care drept răsplătă au găsit birfrea, insulta, trimiterea înaintea tribunalelor, ca pentru un escroc, un om de rînd.

Astăzi însă rușinea pe care roșii au voit să o arunce repozatului Petre Mavrogheni rîcoșează și asistăm la acest spectacol des repetat în sînul colectivității, ca roșii ling unde au scuiptat.

Nu e de trebuință să amintesc calomniile pe care noul guvern din 1876 le-a aruncat tuturor conservatorilor și în deosebire lui Petre Mavrogheni. Nu e de trebuință nici să spun că partidul d-lui Ion Brătianu, negăsind pe nimeni care să osîndească membrul cabinetului răsturnat, au închis dosarul afacerii cu aerul magnanim al unui calad care și ar arunda secura. Toate acestea se știe, toate acestea s'au văzut, și nu este nimeni astăzi în țara românească în inima căruia să fi rămas o îndoială asupra onestității lui Petre Mavrogheni și asupra comediei scârboase jucată de liberalii de la 1876.

Dar ceia ce lipsește în acest spectacol înveselitor al unor oameni care calomniază și nu sunt crezuți, era chiar marturisirea lor că au calomniat, era desmîntirea categorică ce o dau cuvintelor rostite de ei acum unsprezece ani.

Atunci Petre Mavrogheni era un nemernic, un disipetor al tesaurului public, un ghe-

șetar; astăzi aceleași gurt il numesc o capacitate, marele financiar al țării românești, onestul, integru ministru.

Pentru ce?

Moartea, când închide doi ochi, mulți alții deschide, și mulți ved astăzi adevărul pe care nu l' puteau eri nici măcar zări.

Ar trebui să profite d. I. Brătianu de această lumină ce se face în creierii tuturor pentru a nu da unui Nacu postul de încredere pe care cu atîta dificultate l' ocupa chiar Petre Mavrogheni;

ar trebui să profite regele pentru a arăta ministerului sîn rolul ridicol, dacă nu odios, pe care l' joacă sub auspiciile lui;

ar trebui țara întreagă să 'i amintească regelui că el este alesul ei, iar nu al d-lui I. Brătianu.

Și dacă, după toate discursurile rostite pe mormîntul lui Petre Mavrogheni, după toate laudele aduse acțiunilor sale, după toate osanalele cântate numelui sîn, guvernul tot o farsă va fi și ministrul finanțelor tot un Nacu, vom repeta ceea-ce am zis de mult, ca discursurile sunt frase, că laudele sunt batjocuri, că pocăința roșiilor este ipocrizie, pocăința de iesuiți.

## AFACEREA DE LA PAGNY

**Paris,** 25 Aprilie.

D. Flourens a trimis la Berlin un dosar suplimentar, care conține o probă fotografică a scrisorilor adresate de comisarul german d-lui Schnaebele, care scrisori probează cursa de care acesta a fost victima.

**Paris,** 25 Aprilie.

Guvernul a trimis la Berlin un adaos de acte constatînd în mod evident că arestarea lui Schnaebele a avut loc pe teritoriul francez și că comisarul Franciei, a fost atras pe teritoriul german sub pretext de a constata un delict.

Guvernul francez așteaptă cu încredere și cu tărie rezultatul examenului dosarului de către guvernul german.

**Berlin,** 25 Aprilie.

Astăzi a fost aici un funcționar al ministerului afacerilor străine din Paris cu acte relative la afacerea din Pagny.

**Berlin,** 25 Aprilie.

Oficiul telegrafic nu vrea să transmită nici o știre relativă la instrucțiunea judiciară a afacerii Schnaebele.

În cercările bine informate se crede că afacerea din Pagny nu se va regula așa curînd.

## INCIDENTUL FRANCO-GERMAN

Cestiunea exterioară care ocupă primul plan continuă a fi incidentul de la fruntaria franco-germană. Ancheta germană continuă; până acum, guvernul din Berlin n'a făcut nici o comunicare guvernului francez în această privință, și dupe ultimele telegrame care ne sosesc astăzi, nu se crede că guvernul german se dea un răspuns înaintea de trei zile.

De și până acum această afacere se tratează cu mult calm de o parte și de alta, de și, la serata care a avut loc la Ministerul afacerilor străine din Paris, în seara când s'a aflat arestarea d-lui Schnaebele, atașatul militar german asigură pe toți asistenții, că incidentul va fi lesne aplanat, și că nu va avea urmări, totuși nu e cu neputință, ca să vedem că cestiunea ia de o dată un caracter acut, și că aduce după sine urmările cele mai grave.

Cu toate desmîntirile ce se dau, este greu de admis, că arestarea comisariului francez se fi fost făcută fără un înalt ordin; moduli cum s'a procedat, arată că lucrul era aranjat mai dinainte și că d. Schnaebele a căzut în cursa care i se întinsese.

Or ce s'ar zice, faptul, așa precum se prezintă, are aerul unei provocațiuni adresate Franței. Să nu uităm că chiar la începutul iernii aceștia, o imensă agitație a fost provocată în Germania în contra Franței.

Toate mijloacele au fost întrebuițate de guvernul german, pentru a pregăti spiritele în vederea unui apropiat răzbel, cu vechia inamică. Presa oficiasă întreprinse o întreaga campanie

în sensul acesta, și o serie de articole arrogante contra Franței, începură de o dată și aruncară neliniștea în Europa întreagă.

S'a crezut un moment, că aceasta era numai o energică manoperă electorală, pe care cancelarul german n'a esitat a o întrebuița pentru a obține majoritatea de care avea trebuință și votul septenatului.

Abia însă spiritele se liniștiră puțin, când noi provocațiuni porniră din partea Germaniei. Ziarele germane reînecură să atace Franța, și principele de Bismarck el însuși, într'un discurs pronunțat mai alaltăeri în Camera deputaților prusiană, spuse că grave evenimente exterioare se prepară.

Lumea e dar în drept să creadă că Germania voeste rebelul cu Franța.

Principele de Bismarck, cu pătrunderea lui obicinuită, vede că dacă Germania va voi să păstreze Alsacia și Lorena, trebuie să se aștepte mai curînd sau mai tîrziu, la un rebel cu Franța și Rusia coalizate. El crede că Rusia nu este încă gata în momentul actual, și preferă să atace pe Franța izolată.

De aci provocările lui la adresa Franței.

Aceste provocări, săd vor sfârși prin a fi relevate de Franța, cea ce poate da naștere rebelului imediat, sau și de astăzi, Franța le va suferi, și în acest caz prestigiul Germaniei nu va avea de cât să câștige, în detrimentul Franței.

## PROCESUL D-LUI G. PANU

Actele de instrucțiune privitoare la procesul de presă intentat confratelui nostru, directorul *Luptei*, sunt precum se va vedea mai jos reduse la cea mai simplă expresiune și poartă ambele data de 8 Aprilie 1887.

Din chiar această dată comună se poate constata precipitarea cu care s'a lucrat în astă afacere.

Iată și aceste acte:

### RECHISITORIUL

Not primul-procuror Avînd în vedere actele de procedură penală în contra d-lui Gheorghe Panu, de profesiune avocat și jurnalist, domiciliat în calea Victoriei 35 — care n'a mai fost dat în judecată — actualmente inculpat de faptul prevăzut și pedepsit de art. 77 din codul penal,

Avînd în vedere art. 128 din procedura penală, rechisitorul nostru introductiv și comunicat d-lui jude de completarea instrucțiunii,

Considerînd că din actele de instrucțiune, formate în această cauză, cu dosarul No. 5 a. c. se stabilește în adevăr că: inculpatul Gheorghe Panu, în calitate de director politic al ziarului *Lupta* a publicat în No. 216 din 1 Aprilie 1887 un articol intitulat «Omul periculos» care începe cu cuvintele: «Eri seară o neleguire și o trădare a intereselor țării s'a comis de guvern și de Camera în condițiunile cele mai nedemne» etc. și se termină cu cuvintele: «Dacă opoziția nu are curajul să facă aceasta, fi vom zice că este nedemnă de sarcina ce 'și a luat.»

Considerînd că acest articol publicat în ziarul «Lupta», conține în toată întregimea lui cele mai grave ofense, aduse persoanei Majestății Sale Regelui,

Considerînd că aceste ofense s'au făcut prin mijloacele arătate de art. 294 din codul penal.

Considerînd că inculpatul Gheorghe Panu mărturisese în interogatoriul său că este autorul articolului intitulat *Omul periculos*, și că asumă toată responsabilitatea față cu legea;

Că din toate acestea sunt probe și indicii suficiente;

Avînd în vedere și art. 24 din Constituțiunea țării;

Pentru aceste motive și conform art. 181 din procedura penală,

Cerem de la d. judecător de instrucțiune prin ordonanță ce va bine voi să dea să declare că în contra lui Gheorghe Panu există caz de urmărire cu aplicațiunea art. 77 c. p.

Făcut la parchetul nostru azi 8 Aprilie 1887.

Prim procuror, **Gr. Andronescu.**

### ORDONANȚA

Noi, jude-instructor, pe lângă tribunalul Ilfov, cabinetul 2. Văzând toate actele de procedură penală dresate în contra d-lui *Gheorghe Panu*, român, major, de fel din lași, acum domiciliat în capitală, strada Victoriei, No. 35, având profesiunea de avocat și ziarist, inculpat prin rechizitoriul introductiv No. 5713 din Aprilie curent, pentru faptele prevăzute și penat de art. 77 cod. pen.

Având în vedere că inculpatul a publicat în ziarul «Lupta» din 1 Aprilie a. c., un articol intitulat «Omul pericolos» prin care vizează persoana Majestății Sale Regelui.

Având în vedere că acest articol prin termenii ce cuprinde, constituie într'adevăr o ofensă destul de gravă, pentru a întruni elementele delictului pentru care susnumitul este dat judecării.

Având în vedere că această ofensă este comisă în public, și prin unul din mijloacele cuprinse în art. 294 c. p.

Având în vedere că inculpatul, la interogatoriu ce i s'a luat în cauză, a declarat că în adevăr d-sa personal este autorul articolului sus citat.

Având în vedere rechizitoriul definitiv al d-lui Prim-procuror înscris aci mai sus, prin care se cere a recunoaște că în contra inculpatului există caz de urmărire pentru delictul pentru care a fost dat judecării.

Văzând și dispozițiunile art. 131 procedurii codului penal.

Pentru aceste motive :

In unire cu rechizitoriul d-lui Prim-procuror,

Declarăm că în contra d-lui Gheorghe Panu există loc de urmărire cu aplicațiunea art. 77 cod. penal ; și în consecință.

În baza art. 24 din Constituțiune dispunem a se înainta dosarul afacerii în judecata Trib. corecțional având pe numitul inculpat pentru delictul expus mai sus.

Dat astăzi 8 Aprilie 1887 la cabinetul nostru.

Jude-instructor, **Statescu.**

## CRONICA FILOSOFIE!

În lumea asta, trebuie să știi să prețuiești lucrurile ca să le simți gustul.

Un pahar cu apă nu se bea ca un pahar cu bere sau ca un pahar cu absintă.

Apa, o dai repede peste gât scoțând cu mulțumire din piept un *ah!* care însemnează : «bine că m'am racorit!»

Un pahar cu bere se soarbe dintr-o dată (într'abați pe d. Chișu dacă nu mă credeți) și apoi tragi cu limba un *pac!*

peste mustăți și un *pu!* din fundul stomacului, care însemnează că te ai umflat. Pentru absintă, trebuie să torni apa peste băutura verze picătură cu picătură și apoi s'o tragi la măsă *sempre staccato*, parcă ar fi o arie din Traviata.

Dacă urmezi alt fel, dacă bei absintă cum ai bea berea sau apa și vice-versa, ești un neprinceput, un guguman. Filosofia e ca băutura : ca să o primești, ca să îți simți gustul, trebuie să știi cum s'o citești, cum s'o sorbi.

Se vede că în cestinții de filosofie, eu sunt un guguman — se nu se supere d. Nacu că 'i isă monopolul din mână!

Zic că sunt un guguman pentru că am citit în cartea lui Seneca, *Despre providență*, o cugetare ce m'a lăsat pe gânduri și nedomir.

Eată ce susține Seneca : «Partea trupului cea mai vârtoasă este aceea pe care exercițiul a pus-o mai des în mișcare.»

Apoi, de, așa este? Dați cuvântul majorității Senatului care poate să răspundă răposatului Seneca în mod victorios, de și molatic, că: geaba merge, geaba te duce, geaba tot rupi la papuc, căci exercițiul prea des, numai la țepenie nu duce.

D. Dim. Sturza, ca ministru al instrucțiunii publice va putea și d-sa să susție — era să zic să susție sus și tare — că Seneca a vorbit în necunoștință de cauză.

Dacă până aici am înfundat pe filosoful roman, mi-a venit ceasul să mă înfund și el pe mine. N'ar avea de cât să 'm'i pue înainte (Doamne ferește de un ceas rău!) c. f. reul lui C. F. R. și să 'm'i spue :

«Încearcă de supune unui exercițiu de glonț Stoica alexandresc pavăza nemuritoare a durduliului deputat colectiv, și vei vedea dacă împănând'o zilnic cu alice sau gloanțe nu se oțelește ca o cupolă germană!»

Ei, așa să fie! Ce ar folosi d-nul Robescu din acest exercițiu? Nimic! Ar ajunge dor să fie brevetat de guvern. Ce mai brânză! — fie zis, fără alusie la cea regală.

Max.

## INFORMATIUNI

Opozițiunea nevoind să facă din alegerile județene o chestiune politică, a hotărât ca fie-care comitet local să se lase liber d'a lua sau nu parte la acele alegeri și, în primul caz, d'a pune candidaturile ce va voi.

D. Ion Balăcianu, ministru plenipotențiar al României la Constantinopole care se află încă în București, nu așteaptă pentru a se întoarce la postul său, de cât instrucțiunile definitive ale guvernului în privința celor două convențiuni a căror încheiere d-sa o negociază de mai mult timp cu înalta Poartă, convențiunea de comerț și aceea pentru regularea dreptului nostru de jurisdicțiune în Statele Sultanului.

D. Theodoroff gerantul agenției diplomatice a Bulgariei a fost primit

azi dimineață la ministerul de interne de către d. Ion Brătianu cu care a avut o lungă convorbire.

Intre apărătorii d-lor A. Balș și N. Filipescu în procesul pentru bătaie ce le-a fost intentat de d. N. Xenopol, proces care se va judeca în apel de secțiunea a 4-a tribunalului Ilfov, la 17 curent, va fi și d. Ion G. Ghica, ca delegat din partea comitetului central din lași al partidului liberal-conservator.

D. general Radu Mihaș ministru lucrărilor publice va însoți pină la Verciorova pe MM. LL. Regele și Regina cari, precum am anunțat deja, plec poimăine la Mehadia.

Trenul Regal va fi condus de d. inginer Paciurea, șeful serviciului mișcării C. F. R.

Cu expresul de Verciorova de azi dimineață a sosit în București d-na Olga Mavrogheni, d. Petru Mavrogheni fiul și generalul Gheorghe Cătărgi.

Consiliul miniștrilor s'a întrunit azi dimineață sub președința d-lui Ion Brătianu.

Prefectura județului Dolj are în fine un titular pe d. Piersiceanu care a făcut deja un lung interimat al acelei prefecturi înainte de numirea răposatului Scarlat Tresnea Prin trecerea d-lui Piersiceanu la Craiova rămâne vacant locul de prefect al Gorjului.

Serviciul sanitar al armatei se ocupă cu multă activitate de organizațiunea ambulanțelor rurale pentru anul curent. Aceste ambulanțe al căror număr va fi considerabil sporit estimp, vor începe a funcționa la 15 Mai viitor.

Vestitul Prefect al Teleormanului, Chirișopolu, se află de eri în Capitală. Dânsul a venit, se zice, pentru a dobândi disolvarea consiliului comunal al orașului Alexandria. Greutatea este numai d'a se găsi un motiv, căci acela că majoritatea face parte din partida opozițiunii s'a uitat, din nenorocire, d'a se prevedea în lege comunală.

Conform avizului Consiliului de igienă și desalubritate publică al Capitalei, d. Cămpineanu a publicat o ordonanță prin care se interzice absolut vânzarea hârtiei de tapizat colorată în verde sub cuvântul că asemenea hârtie este colorată prin săruri toxice, arsenicale și cuproase. Măsura, bună în sine și, este prea radicală : ar trebui ca ea să vizeze numai hârtia în a cărei colorațiune se va constata că într'adevăr s'a înțrebuințat materii toxice.

Eri pe șoseaua Rahovei, un căruțaș a călcat pe un individ anume Ghiță Petre. Acest nenorocit a fost transportat într'o stare desperată la spitalul Brâncoveanu.

D'ale istețului egoist național colonel-general al telegrafelor și poștelor.

Mai mulți abonați din Roman ne scriu că de și curierul din București sosește acolo la 9 ore dimineață, totuși distribuțiunea scrisorilor și ziarelor nu se face de cât după 3 ore după amiază.

Pe când în toate țările din lume se caută a se înlesni cât mai mult publicului înțrebuințarea poștei, topicul care administrează poșta română face tot ce poate pentru a împedica lumea în genere și pe comercianți în particular d'a beneficia, în condițiuni cel puțin economice, de celeritatea transportului prin poște. El a denunțat aranjamentul cu Uniunea poștală internațională privitor la scrisorile cu valoare declarată și la coletele poștale; ast-fel prețul transportului unui pachet este astăzi mai mult de cât îndoit costând acest transport de la granița română în București mai mult de cât costă de la Paris sau Londra până la această graniță.

## NOII DECORATI

Sunt numiți și înalțați :

### Ordinul Steaua României

#### 1. În gradul de Mare-Cruce

I. P. S. S. D. Iosif (Georgian), mitropolitul primat.

#### 2. În gradul de Mare-Oficer

DD. general Angelescu (Alexandru), ministru de război.—general Racoviță (Dimitrie), comandantul corpului IV de armată.—general Angheliescu (Gheorghe), comandantul corpului I de armată.

#### 3. În gradul de Comandor

P. S. S. D. Silvestru (Bălănescu), episcopul Hușilor.

DD. general Budișteanu (Constantin).—General Vlădescu (Matei).—Colonel Sakerarie (Othon).—Colonel Herkt (Euric).—Colonel Dumitrescu-Maică (Nicolae).

D. Ojănescu (Dimitrie), secretar-general al ministerului afacerilor străine.

#### 4. În gradul de Oficer

DD. intendent Ghiurgiu Gheorghe).—Colonel Hefner (Gheorghe).—Nedeyanu (Dimitrie). — Ghica (Dimitrie Ion).

#### 5. În gradul de Cavaler

DD. Nanu (Constantin Gh.).—Locotenent Savopolu Constantin).—Colonel Carcaletzeanu (Alexandru).—S. S. preotul Mirodot (Ion). — Locotenent Mirescu (Constantin).

### II. Ordinul Coroana României

#### 1. În gradul de Mare-Oficer

D. Hăjdeu (Bogdan Petriceicu).

#### 1. În gradul de Comandor

P. S. S. D. Ghenadie (Enaceanu), episcopul Râmnicului și Noului-Severin.—P. S. S. D. Partenie (Clineanu), episcopul Dunărei-de-Jos.—DD. Haret (Spiru), profesor.—colonel Cruțescu (Constantin).—colonel Budișteanu (Alexandru).—colonel Algiu (Ion).—colonel Voinescu (Sergiu).—colonel Cotruț (Ion).—colonel Kirilescu (Nicolae).—colonel Costescu (Anton).—colonel Poenaru (Constantin).—controlor general Tamara (Gheorghe).—controlor general Balaban (Nicolae). — intendent Cămarăscu (Alexandru).—Djuvara (Trandafir), șeful divisiunii politice la ministerul afacerilor străine.

#### 3. În gradul de Oficer

DD. colonel Iarca (Leonida). — colonel

Brătianu (Constantin). — intendent Opreșcu (Ion). — locot-colonel Macca (Petre). — locot-colonel Burchi (Nicolae). — locot-colonel Crupenski (Alexandru). — locot-colonel Popescu (Mihail). — locot-colonel Fălcoianu (Alexandru). — locot-colonel Vasiliu-Năsturel (Ion). — locot.-colonel Dimitrescu (Grigorie). — locot.-colonel Ghidulescu (Grigorie). — locot.-colonel Leon (Alexandru). — Lahaille (Alfons).

#### 4. În gradul de cavaler

S. S. preotul Băstulescu (Ion). — D. locotenent Dimitrescu (Gheorghe). — S. S. preotul Epuraș (Voicu) din Giurgiu. — DD-nii maiori Jipa (Nicolae). — Maior Falcocanu (Mihail). — Maior Algiu (Mihail). — sub-intendent Hadgiescu (Dimitrie). — Medic de divizie Corvin (Ștefan). — Perticari (Dimitrie). — Cucușeanu (Victor). — Thomescu (Folîn C.) — Lenș (Ștefăoară I.) — Nicolescu (Alexandru). — Căpitanovic (Mihail). — Porțiu (Ion). — Francovic (Petre). — Căpitan Baronescu (Radu). — Locotenent Constantin (Ștefan).

## DIN DISTRICTE COVURULUI

Cilim în *Vocea Covurluiului*, care a-pare în Galați :

Sămbătă seară colectivității au avut o întrunire. Cei cari vorbiră au fost d-nii C. Vărlan, G. Cavalioti și A. Radu. Intre altele oratorii făcură prețioase mărturisiri, că o delegațiune a fost în adevăr la pașa de Tecuci, că de acolo puteri au căpătat de a lua situațiunea la Galați, și ca *cară albă* au de a schimba ori-ce funcționari. Asistenții, în număr de vr'o 50, din cari mulți erau cu diverse tendințe între ei, nu prea primară cu bune impresii buna robie de a se pune la poruncile pașei de Tecuci; totuși se procedă la aclamarea unui comitet, și ceamași mare parte părăsără sala, unii nevoind a figura între membrii comitetului, alții ne voind a subscrie procesul verbal ce se făcuse.

Fondul pentru gradațiunea corpului didactic prevăzut în buget ne ajungând, nu s'a dat această gradațiune pe luna Martie de cât celor agreeți de putere, cei-alți au fost condamnați să aștepte, dacă li se va mai da vr'o dată. Intre eropsiți e și corpul didactic din orașul nostru.

## FELURIMI

FERICIREA MAMELOR. — La Wahrung, o comună în cea mai apropiată vecinătate la Viena, există un institut special pentru copii idioli, dirijat de profesorul Hild. Acesta povestii colegilor sei o scenă, care arată modul particular, cum se desvoaltă câte odată simțibilitatea copiilor. O femeie venit într'o zi la institutul său, spre a vedea pe fiica sa mută din naștere. Profesorul Hild o întrebă în prezența copilei, dacă, când fata se afla acasă, n'ar fi pronunțat nici odată măcar un cuvânt cât de simplu. Mama fetei răspunde în mod negativ; atunci profesorul se uita fîntă și cu expresiune interogativă la copilă, care, mișcându-și buzele și deschizând gura, pronunță desușit cuvântul «mama». Femeie, care auzi pentru prima oară de la fiica sa acest dulce nume, vîrsa lacrimi de bucurie.

## FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(73)

ALEXIS BOUVIER

## FEMEA MORTULUI

### PARTEA TREIA

V

In care Simon se minuneaza foarte

Matelotul își scărpină fruntea, ne cutezând să răspundă. Pierre care îl privea, îl întrebă de ce se schimbă astfel la față. Atunci, Simon, rușinos :

— S'ești spun, d-le locotenent... Copila aceea care tot vorbea de maică-sa mă mișca la suflet... așa în cât...

— Așa în cât, ce?

— Așa că... se nu-mi bănuiești, d-le locotenent, am eșit azi dimineață pentru aceasta chiar.

— Ca să cauți pe d-na Davenne?

— Da, d-le locotenent...

— Ei, și?... întrebă Pierre.

Matelotul, zise, tremurând și făcându-se miștel, parcă s'ar fi așteptat la ocară :

— Am văzut'o.

— Ai văzut pe Genevieve! strigă Pierre îngălbenind.

— Da, d-le locotenent... dar ea nu m'a văzut...

— I-ai vorbit?...

— Nu, răspune Simon prințând la inimă, de oare-ce vedea că locotenentul său nu dă semne de mânie. Din potrivă acum Pierre se turburase și se silea să se stăpânească.

— Unde ai văzut'o Simon?

— D-le locotenent, mă duceam să mă rog pe mormântul d-tale...

Și Simon vărsa adevărate lacrimi pe când vorbea ast-fel.

— Mă rugam... mă rugam... când de o dată ved venind o femeie tînără... și frumoasă, frumoasă...

Știi că e mai frumoasă de cât înainte doamna? zise el, făcînd cu ochiul și uitându-se la locotenentul său se văză ce efect fac asupra lui cuvintele sale. Pierre șezînd în fotoliul său, cu privirile fîntite de podele, asculta fără a răspunde.

Simon urma :

— Era cernită... soarele făcea să străluciască părul său blond... Știi ce păr frumos are doamna. Venia încet, mergînd ast-fel cum or fi mergînd sfintele în rași. Temîndu-mă să nu mă vadă, mă dau în dosul cavoului unde ești... unde ai fost, na! Într'acolo se îndreptă și ea cu un buchet în mîna... Păzitorul mi-a spus că la fie care două zile aduce câte unul... ba și câte două, trei de multe ori... nu se uită ea cât o costă!...

Dacă cine va ar fi spus atunci lui Simon că minte i-ar fi zdrobit capul... El urmă :

— După aceea ce s'ești mai spus, d-le locotenent... a fost ceva care îți rupea

inima; s'a închis în mormântul d-tale... br! și acum am ghiață în spate... și a început să ofteze, să plîngă, să se vate, să te strige pe nume, să strige pe d-șoara Jeanna... Și o piatră ar fi plîns... Imi muceasem mîna de multe lacrimi ce am șters... Cine n'ar fi făcut ca mine când ar fi auzit'o zicînd : «Pierre, iartă-mă! Pierre sunt destul de pedepsit acum! fă să-mi regăsesc copila...

Pierre ridică încet capul, și zise lui Simon :

— Poți afla acum unde locuiește?...

— D-le locotenent... am și aflat.

— Ce spui?

— De! am urmărit'o și eu...

— Și locuiește?...

— În strada Temple d-le locotenent... o casă față cu Templu... o talpă a iadului, pe legea mea... Asurzești cum intri pe acolo...

— Și ce facea acolo? cum trăiește?...

— Asta, d-le locotenent, nu știu.

— Cătă s'o știi.

— Când vei voi.

— În astă seară.

— Mă duc îndată la dînsa.

— Ași dacă te-o vedea cine-va de două ori prin strada aceea cu îmbrăcămintea ta, o să te ia la ochi.

— Atunci am să mă deghizez.

— Să te duci cum o insera. Așa n'are să te zărească nimeni și vei putea cerceta mai leune.

— Am și aflat ceva... Când ai trăit mai mult într'un loc trebuie să-ți faci un prieten doi, pe care li poți găsi apoi

la trebuință.

Am vorbit cu unul din ei...

— Cum, fără voia mea, fără să-mi spu nimic, fără să te gîndești că poți să faci o pozna, ai fost în strada unde am locuit?

— O! d-le locotenent, numai o dată am fost, astăzi dimineață... fiindcă nu puteam să ved pe domnișoara Jeanna plîngînd și cerîndu-mi pe maică-sa. Asta m'a îmboldit să mă duc să aflu ce s'a făcut ea.

— Ei, și ce știi despre dînsa?

Matelotul istorisi ceia ce aflase în chiar acea dimineață; și d-na Davenne, ridicată mai moartă din stradă de către vecinii sei, în seara înmormântării bărbatului său, fusese dusă a doua zi într'o casă de sînatate unde stătu mai mult timp ca nebună. Atîta știa. Dar această scurtă povestire făcuse o adîncă impresiune asupra lui Pierre...

Voia să remăie singur și de aceia zise matelotului :

— Simon, du-te mâine, mai bine va fi așa.

— D-le locotenent... te rog numai să mă lași să lucrez cum îmi place mie.

— Cum vei vrea... Dar de ce mă întrebă aceasta?

— Pentru că știu eu cum să mă iau cu oamenii din partea locului. Am să caut să aflu mai întîiu cine și ce fel e portarul casei; apoi mâine dimineață îl poftesc să facem ceva chef și 'l fac să-mi spue tot ce vreați.

— Bine, fă-ți pe plac.

Pierre făcu semn lui Simon să iasă,

(Va urma)

**PUBLICITATEA**  
**ZIARUL „EPOCA“**  
 Tiragiu 6.000 de fot  
**ANUNCIURI SI RECLAME**  
 Anunțuri pe pagina IV, linia 30 bani  
 Anunțuri și reclame pe pagina III linia 2 lei.

**GRANDOMANIA.** — Într-una din zilele carnavalului trecut, prințul de Gales, moștenitorul coroanei Angliei, a primit o invitație să asiste la nunta unui contabil, aflat în serviciul unei prăvălii de marcișerie și care lua de soție pe fata stăpânului său. Moștenitorul coroanei, urmând îndatoririle stricte ale etichetei, trimise la ginere să i se spună că nu va putea asista împreună cu principesa la nunta contabilului. Acesta, luând de o parte pe servitorul palatului, i spuse confidențial, că nu i-a trecut un moment prin cap gândul sămîntii, că principesa de coroană va veni la nunta sa, dar că a făcut invitația în speranță, că mareșalul curții îi va răspunde înscris despre nevenirea prințului și rugă pe servitor, promițându-i un bacșiș de 10 lire, să vie să facă cunoscut refuzul prințului când toți nuntașii vor fi adunați, ca să mulțumească prin această nesăbuită trufie a soțiilor și a miresei sale. Servitorul palatului comunică dorința contabilului, secretarului prințului, rugându-l să-l dea voce să câștige bacșișul împlinind dorința ginereului. Prințul de Gales, aflând despre aceasta, porunci unui lacheu a se duce în liniuță de gală a curții la ora indicată, când nuntașii erau adunați și anuși în gura mare: că, înălțimile Lor Regale prinț și principesa de coroană, regretă că nu pot apărea la nuntă, pentru că nici d. Vincent, ginerele, n'a fost la nuntă Lor .... Iși poate închipui cine-va, mândria miresei și a soțiilor, pentru relațiunile ginereului !..... Iar lacheul prințului fu oprit la banchetul nuntel ca un musafir de distincție !

**DE LA CURTEA ITALIEI.** — Regele Umberto e un mare amator de ciuperca, nu tocmai pentru că ar avea o deosebită plăcere a le consuma, ci mai cu seamă fiind că îi place să le culegă însuși, de aceea se preumblă adesea în pădurile umede de la Monza. Sunt câte-va zile că regele, care eșise dimineața singur călare, întârzierea a reveni la palat. Regina Margarita, cam îngrijată, îi aștepta pe terasa castelului; atunci regele vinea pe jos ducând calul său cu mâna dreaptă și purtând cu mare grijă în mâna stîngă o legătură înodată astfel cum păstrează fărâncelul micelor lor proviziuni. Regina coprinșă de mirare, se uită cu lorneta și descoperi într-un colț al legăturii misterioase coroana a Savoiei (armele regale). Era batista regelui, dar ce ducea într-o mână ca atîta grijă? Nimic alt de cât ciupercele ce le culuse în pădure. Regina nu se putu stăpîni a exclama: «Ma Umberto! Monarcul Italiei însă îi răspunde surzînd: «Ca o bună menajeră trebuie să mi mulțumești că ți-am adus astăzi cel puțin pentru cinci lire ciuperca de prima calitate». Dar lucru ciudat! Nici regina, nici nimeni din curtea regescă nu a voit să guste din ciupercele adunate de mîna regescă, atât de mare este încrederea lor în cunoștințele botanice ale regelui. Se înțelege că bucătarul a trebuit să gătească alte ciuperce cumpărate din lîng.

**ACTE OFICIALE**

— Se deschide ministerul de interne un credit de lei 300.000 cu cari se se acopere cheltuielile ce mai sunt absolut necesare pentru montarea și instalarea Imprimeriei Statului în noul său local.  
 — Consiliul general al județului Tulcea este autorizat a contracta de la casa de depuneri și consemnațiuni un împrumut de lei 100.000, plătitibil prin anuități în termen de 25 ani.  
 — Colegiul electoral pentru deputații din județul Tulcea este convocat în ziua de 26 Aprilie 1887, spre a împlini vacanța declarată în Adunarea deputaților.  
 — Colegiul II electoral pentru senatori din județul Neamțu este convocat, în ziua de 26 Aprilie 1887, spre a împlini vacanța declarată în Senat.  
 — Fabricile de surogate de cafea, adică de cafea artificială din ciocăre și alte substanțe amidonice și zaharose, se înscrind între stabilimentele industriale insalubre de clasa I.  
 — D. Elefterie Georgescu se numește registrator al direcțiunii «Monitorului oficial» și Imprimeriei Statului.  
 — Pentru continuarea lucrărilor de fortificații, prevăzute a se executa în exercițiul 1887—1888, și pentru armarea forturilor, guvernul este autorizat să emită a mortisabilă 5 0/0 pînă la suma de 10.000.000 lei, treplat cu înaintarea lucrărilor.  
 — Sunt înaintați la gradul de locotenent-colonel, majori: Sadiu Ion, Duca Nicolae.  
 — La gradul de maior, căpitan: Brătianu Dimitrie, Popescu Chiriță.

— La gradul de locotenent sublocotenent: Stroiță Constantin, Mavrodî Eugeniu, Zarifopolu George.  
 Sergeni bacalaurăși Cernat Nicolae și Atanasiu Matache, la gradul de sublocotenent în rezervă.

**ULTIME INFORMATIUNI**

Astăzi a avut loc înmormântarea regretatului Petru Mavrogheni, ministrul plenipotențiar al României la Viena.  
 După săvîrșirea serviciului funebru în biserica Sf. Gheorghe nouă de către I. P. S. S. Mitropolitul Primat, cortegiul a pornit la cimitirul Șerban-Vodă în ordinea hotărîtă prin programul publicat de guvern.  
 Cordoanele carului erau țînute de d-nii Dimitrie Ghica, preșident al Senatului, M. Ferikidi, ministru afacerilor streine, Ion Bălăceanu, ministru plenipotențiar al României la Constantinople, Mih. Kogălniceanu, general Anghelescu, ministrul de resbel și general Cernat.  
 Regele era reprezentat de adjutantului său d. colonel Robescu care a depus de cosciug o coroană de flori din parte M.M. L.L. Regile și Regine.  
 Osebit de membrii familiei o mulțime de amici și de admiratori ai reposatului au ținut a însoți rămășițele mortale pînă la cimitir. Printre numeroasele persoane prezente am văzut pe d-nii general G. Mano, Alex. Lahovari, Th. Rosetti, general I. Florescu împreună cu mai multe notabilități ale partidului conservator, generalul Greceanu, prefectul palatului, generalii Falcoianu, Berendey și Theodor, mai mulți membri ai corpului diplomatic între care înscarinatul de afaceri al Austro-Ungariei cu întregul personal al legațiunii și al consulatului, etc. etc.  
 Regina a fost asemenea reprezentată la biserica prin d-na Slănicianu și d-soara Romalo, damă și domnișoară de onoare ale M. S.  
 Onorurile militare, cvenite îndoitei calități a reposatului de ministru plenipotențiar și de mare cruce al ordinilor naționale, au fost făcute de reg. al 3-lea de infanterie, reg. 1-ii de roșiori și o baterie de artilerie sub comanda d-lui general Radovici.

Candidatul colectivității la fotoliul de senator al colegiului 1-ii de Ilfov nu este încă definitiv desemnat. Altmă că diseară o nouă întrunire a comitetului partidului *Voinței Naționale* va avea loc pentru a se lua o hotărîre în această privință.

Camera de punere sub acuzațiune din București care trebuia să se pronunțe azi asupra opozițiunii făcute de d-nii Al. Balș și N. Filipescu la ordonanța judecătorului de instrucțiune declarând că nu este cazul de urmărire contra d-lui N. Xenopol pentru faptul de încercare de omor, a amânat hotărîrea sa pe mâine.

D. Saissy, directorul ziarelor *Le Mot d'Ordre* și *L'Echo de Paris*, care venise la București pentru a sonda guvernul nostru asupra participării României la expozițiunea universală ce se va deschide la Paris în 1889, va pleca astăzi seară în Franța.

D. sa, de și nu a văzut nici unul din miniștrii, crede că guvernul va face tot ce va putea (sunt chiar cuvintele d-sale) pentru ca România să ia parte la acea expozițiune.

D. Saissy, care se va întoarce peste puțin în București pentru a începe negociațiuni privitoare la misiunea sa, va încerca, suntem siguri, o mare decepțiune.

Ospelul legațiunii ruse din București va fi complet restaurat și mărit prin adaosul de noi clădiri. D. arhitect Montareanu a fost însărcinat de d. ministru al Rusiei cu alcătuirea proiectului lucrărilor.

Ministrul Justiției care, precum am spus deja într'un număr precedent, se ocupă d'a îmbunătăți serviciul portăreilor, a numit o comisiune compusă din mai mulți jurisoconsulți care s'și dea avizul asupra mijloacelor d'a se ajunge mai leune la rezultatul dorit.

Ni se scrie din Rusciuk că de și liniște cea mai perfectă domnește în toată întinderea principatului, măsurile de rigoare n'au încetat încă, atât de puțin guvernul Regentei simte că se poate sprijini pe simpatiile populațiunei. Chiar acum câte-va zile, un funcționar anume Martineff a fost dupe o simplă bănuială, că întretine relațiuni cu vrăjmașii Regentei, arestat și ținut la secret.  
 I s'a dat în adevăr drumul îndată ce s'a dovedit că el fusese denunțat

din răutate, dar i s'a luat postul și a trebuit, de teamă de noi persecuțiuni, să părăsască Bulgaria. El a plecat pe un vapor austriac la Reni.  
 Știri din Sofia, de sorginte oficială, spun că guvernul Regentei a izbutit a contracta un împrumut în Anglia și că convențiunea relativă a și fost semnată.

Se zice că prinții Ferdinand și Carol de Hohenzollern, nepoții M. S. Regale vor veni în România în primele zile ale lui Mai și vor rămîne în țară pînă la sfîrșitul acelei luni.

Citim în *Neue Freie Presse* cu data de 23 Aprilie.

Zvonurile ce au circulat că guvernul român ar fi adresat aici o notă în privința reluării negociațiunilor nu se adevăresc. — Pînă acum un atare demers din partea României n'a fost notat. — Reluarea negociațiunilor va mai tărăgăni cîtă-va vreme, de oare-ce ambele părți, pare se, vor să evite de a arăta deosebită grabă în această împrejurare. — Alt-fel există o așa mare divergență între părțile ambelor părți în ce privește natura provizoratului la care se tînde, în cît rămîne îndoios dacă prin ideea provizoratului s'ar aduce înțelegerei vr'un folos. — România nu voeste fără a ocroti exportul grînelor și vitelor, se încheie nici un fel de provizorat, iară Austro-Ungaria nu vrea să consimtă la aceste puncte fără de a salva interesele tuturor industriilor noastre. România ar voi ca în tractatul provizor să se despăgubească cu clauza națiunei celei mai favorizate, Austria însă va stărui ca acest tratat să aibă de fapt cuprinsul celui definitiv.

Se vede deci, că există o deosebire principală de vederi. Inșă cu cît sunt mai mari greutățile de învins, cu atît mai mult de dorit este ca negociațiile să reînceapă mai curînd.

Regina a exprimat d-nei Olga Mavrogheni printr'o scrisoare autografa, adîncele regrete ale M. S. pentru pierderea dureroasă ce doamna Mavrogheni a încercat.

O persoană în pozițiune d'a fi bine informată ne asigură că cesțiunea urmării ziarului *Răsboiul* pentru publicațiunea scrisorei iscălită *Un Moldovean* a fost foarte serios discutată în Consiliul miniștrilor. D-nii Stătescu și Sturza d'a insistat cu deosebire pentru urmărirea dar cei alți miniștrii s'au opus cu stăruință.

Partea nostimă a lucrului este că dorința d-lui Sturza d'a se trimite *Răsboiul* înaintea tribunalului era pornită nu din rivna d'a răsbuna pe Regele ofensat, ci din bănuiala că Moldoveanul semnatar al scrisorei ar fi d. Gheorghe Mîrzescu!

Ministrul Justiției *mărețul* d. Stătescu ne-a mai dat o dovadă zilele acestea de respectul magistraturei; iată cum:

D. nu Ath. Herescu aflat în serviciul Justiției de 12 ani, dintre cari 5 ani ca referent statistic, 3 ani procuror și 4 ani judecător de instrucție la tribunalul Dolju, îndeplindu-și datorica cu o corectitudine ireproșabilă, se pomenește deună-zi cu un ordin al ministrului prin care i face cunoscut, că e înlocuit, pur și simplu!

Magistratul, uimit de această neașteptată «mazilire» se adresează procurorului general spre a ști dacă e un raport contra sa. Acesta rămîne înmărmurit, răspunzînd că nu știe nimic.

D. Herescu aleargă la București, ceretează în birourile ministerului ca a putut provoca destituirea sa; secretarul și șefii de divizie mirati nu știu nimic. La temelul lucrării însă se vede un *petit mic de hârtie scris cu creion roșu* de domnu Stătescu, ca să se facă un raport de înlocuirea lui Herescu din Craiova cu d-nu *Brătianu* (?)  
 În sfîrșit d. Herescu se duce seara acasă la Ministrul Justiției, spre a afla motivul destituirii sale, iar d. Stătescu cu îngănfarea sa glacială răspunde a lene Magistratului: «Nu e nimic contra d-tale, dar *promiseseam locul d-tale unuia altu!*» Comențările sunt de prisos.

Trebue să spunem însă, că d. Ath. Herescu, este frate cu Const. Herescu una din capeteniele opoziției din Vîlcea și ginere al d-lui Cernătescu, de asemenea o capetenie a opoziției din Craiova.  
 Apoi în procesul plîsmuit contra d-lui St. Greceanu din Craiova pe care ca opozant, administrația vrea să l'aresteze cu ori ce preț, d-nu Herescu a declarat că nu vede caz legal de urmărire, opinie ce a fost confirmată și de un alt judecător de Instrucție, care a dat o ordonanță de neurmărire în aceeași afaceri.  
 Halal de magistratura lui Stătescu!

D. Nacu (Mincovici) tot nu a părăsit ideea de a se scăpa de d. Em. Grădiștianu, președintele Inaltei Curți de Conturi.  
 De alt-fel are mare interes colectivitatea spre a se grăbi să reguleze la pensiune o persoană atât de jenantă ca d. Grădiștianu. Acum sunt pendinte înaintea Curții de Conturi socotelile colectivităților pe anii cînd s'au făcut emisiunile de rentă și conversiunile la Berlin și se știe că în multe împrejurări dd. Gr. dișteanu și Gr. Lahovari, n'au ezitat să-și formuleze, în ședințele plenare ale Curții, opiniuni separate, cari au îndispus foarte mult pe d. Brătianu.

Decretul pentru retragerea forțată a d-lui Grădiștianu se zice că a și fost prezintat semnăturii regelui, care pînă acum înse a tot amînat a pune semnătura.  
 Vom vedea cît va dăinui Augusta Sa rezistență.

Măine seară se va reprezenta la Teatrul Național hazlia Operetă *Boccaccio* în beneficiul mai multor d-ni și d-ne artiste care au creat diferite roluri în această piesă.

**ULTIMA ORA**

**AGENZIA HAVAS**  
 Londra, 26 Aprilie. — Ziarul *Times* crede că va fi dificil a se lămuri faptele cari s'au petrecut la frontiera franco-germană aproape de Pagny.  
 Ziarul cetății consiliază pe Germania să calmeze amorul propriu frances ce acest incident l'a batjocorit.  
 Mehadia, 26 Aprilie. — Impărăteasa Elisabeta va sosi aici după amiază întorcîndu-se din Ischl.

M. M. L. L. Regele și Regina României sunt așteptați aici în dimineața de 28 și se vor întoarce la București în seara de 29.

**AGENZIA LIBERA**

Londra, 26 Aprilie — Bugetul veniturilor a fost primit în prima citire. Discuțiunea a ținut 7 ore.

**NUVELE FINANCIARE**

Cursurile care ne-au sosit azi din străinătate nu sunt de natură a face să se întrevadă complicațiuni mai serioase în afacerea de la gara Pagny.  
 Parisul și Londra sunt aproape invariabile, ba chiar unele valori au câștigat câte-va puncte aspra cotei din ajun.  
 — x —  
 Conso idatele la Londra închid cu 102 5/8.  
 — x —  
 Schimbul la Paris asupra Berlinului 123.37.  
 Renta franceză a închis la culisă cu 90 centime mai sus de cît la Bursa oficială, făcînd 80.95.  
 — x —  
 Deschiderea Vieni ceva mai slabă.  
 Napoleonul 10.00. Creditele Anstalt căștigă 40 kreitzar!

Jalnica soții, fir, fiice, frate, surori, ginere, nurori, nepoți și nepoate, precum și întreaga familie au durerea d'a face cunoscut pierderea prea iubitului lor soț, tată, frate, soțoru, unchiu și bun

**ARON IPCAR**

încetat din viața în etate de 72 ani  
 Vă roagă se bine-voiți a asista la ceremonia funebră ce va avea loc mâine Mercuri 15 Aprilie 1887 la domiciliul decedatului Calea Văcărești No. 55, ora 3 p. m., de unde cortegiul va porni spre cimitirul israelit.

**SPECTACOLE**

**MARELE CIRC SIDOLI**  
 ÎN FAȚA BĂILOR MITRASEVSKY  
 Strada Politzi No. 7  
 ÎN TOATE SERILE  
**REPRESENTAȚII EXTRAORDINARE**  
 Mercuri și Sămbata  
**HIGH-LIFE**  
 Duminicile și serbatorile  
**DOUA REPRESENTAȚII**  
 Din cauze neprevăzute renumita artista Adela Drouin angajată la circuit Sidoli va debuta abia Mercuri 14 Aprilie curent.  
 Astăzi Marți 14 Aprilie anul 1887  
 beneficil d-lui  
**CESAR SIDOLI**  
 200 pogoane moșie, în apropiere de București cu trăsura o oră și 18 minute cu calea ferată.  
 Doritorii să se adreseze calea Plevnei No. 57.

**SALA ATHENEULUI**

**Dumineca 19 Aprilie 1887 al IV-lea**  
**CONCERT SIMFONIC**  
 În folosul societății de ajutor reciproc pentru artiștii muzicanți „ODEON“

**PROGRAMA**  
 Uvertură din «Eurianthe» Weber. — Fragmente din «Septuor» Beethoven, a) Adagio cantabile. b) Scherzo c) Finale. — Preludiu din «Parsifa» Wagner. — a) Andante, b) Menuetto Haendel. — Simfonie în si bemol maj. Beethoven. — a) Adagio. — Allegro vivace b) Adagio. c) Allegro vivace. d) Allegro ma non troppo.  
 Orchestra va fi dirijată de D. Ed. Wachmann.  
 Prețul intrării: Locul I, 10 lei; Locul II, 5 lei; Locul III, 2 lei.  
 Biletele se găsesc la magazinul de muzică al D-lui C. Gebauer și la librăria Graeve, iar în ziua Concertului la Atheneu la casă.

**THEATRU NAȚIONAL**

**Mercuri la 15 Aprilie 1887** Reprezentațiune extra ordinară dată în beneficiu se va reprezenta plesa

**BOCCACCIO**

Operă comică în 3 acte tradusă din francezule de D. A. Bagay. Muzica de Eranoise de Suppe  
 D. I. PETRESCU va juca rolul lui PANDOLFO din complexență.

**N. IOANID & C<sup>o</sup>**

**BUCUREȘTI**  
 — 3, Strada Lipsani, 3 —  
**APE MINERALE**  
 FRANCESE, GERMANE  
**INDIGENE**  
 1887

GOMANDE SE POT EFECTUA ÎN TOATA TARA

Apolinaris	1 60
Apolinis	—65
Apă de Buda	—80
Bilin	—40
Balaruc	1 60
Bourboule	1 60
Bonnes 1/1	1 60
1/2	1 60
Băilești	—80
Borscec	—90
Capvern	2 —
Condillac	1 25
Contrexville (le cler)	1 50
Carlsbad (Mühlbrun)	1 20
(Sprudel)	1 20
Crondorfer (Btl. Bordeaux)	—80
Caciulata	—80
Ems (Kranchen)	1 —
(Victoriaquelle)	1 10
Elopatak	—90
Franzensbad (Franzensbrunn)	1 —
(Wiesenequelle)	1 —
(Stahlquelle)	1 10
Giesshübler Btl I Litru	1 10
Giesshübler Btl 1/2 Litru	—70
(Bordeaux)	—90
Gleichenberg (Constantinquelle)	1 10
Hall (Jodvasser)	1 25
Kissingen (Rakoczy)	1 40
Mont Dore	1 50
Marienbad (Kreutzbrunn)	1 —
(Ferdinandsbrunn)	1 —
Orezza	1 60
Preblauer-Sauerbrun	1 20
Pöllnauer (facoane)	—80
Pyrmont (Stahlbrunn)	1 25
Roncegno	1 40
Rubinat	1 40
St. Galmier (Badoit)	1 20
(Noel)	1 20
Selters (facoane)	—90
Spa (source de Pouthon)	1 80
Schwalbach (Stahlbrunn)	1 —
Vichy (Grande grille)	1 40
(Célestins)	1 30
(Hauterive)	1 30
(Hopital)	1 30
(Mésdames)	1 30
Vals (Desirec)	1 30
(St. Jean)	1 30
(Precieuse)	1 30
(Rigollette)	1 30
(Magdeleine)	1 30
(Dominique)	1 30
(Pauline)	1 30
Wildungen	1 40

**SARURI MINERALE**

Sare de Karlsbad Flac. 2 50  
 „ Athermala de Băilești „ 1 75  
 „ pentru băi „ „ Cutia 2 ko. 2 50

**PENTRU FARMACISTI SE FACE UN RABAT**  
 Toate apele minerale ce nu sunt coprinse aci se pot procura prompt.  
 NB. Sticlele goale se primesc pe pret de zece Bani.

**DR. SALTER**  
 de la facultatea din Viena  
**SPEC.: BOALE DE FEMEI ȘI SYFILIS**  
**S'A MUTAT**  
 No. 4 — Strada Fortunei — No. 4  
 LANGA FARMACIA «CU SFINTI»  
 (Calea Mosilor)  
 Consultațiunil în toate zilele de la  
 — 2 — 5 p. m. —

**MULTUMIRE**

Sub-semnatul mă simt dator a aduce mulțumirile mele d-lui Flor Lukianoff, din Calea Șerban-Vodă No. 229, pentru binele ce mi-a făcut preparatul d-sale *Kefir-Kumis* care m'a vindecat de o durere acută de piept.  
 Recomand dar tuturor suferinșilor de această boală, numitul *Kefir-Kumis*, al d-lui Flor Lukianoff.  
**C. Constantinescu.**

**M. SCHWARTZ**  
OPTIC  
STRADA CAROL I No. 22

Ochelari cu sticlele cele mai fine, fabricati dupa indicatiunile medicilor oculisti.

Conserve de toate nuanțele pentru indulcirea luminii, asemenea și tot felul de Barometre, Termometre și grade medicale. Diferite mesuri metrice etc. cu prețuri foarte moderate.

**PRIMUL ATELIER DE TEMPLARIE**  
**S. EMANUEL**  
No. 1, Str. Luterana, No. 1 colțul Str. Ștef. B. Voda

Efectuiază ori-ce mobilă sculptată și nesculptată pentru Saloane, ca-mere de culcare, birouri etc.

**SPECIALITATE DE LAMPEURI**  
Depozit de mobile cu prețuri excepționale. Comandele se efectuează prompt după modele.

**DE VENZARE**  
O MARE CANTITATE DE  
**BUTOAIE DE ULEIURI**  
POTRIVITE PENTRU APA DE PLOAIF

„STELLA”  
Fabrica de sepun  
Calea Victoriei, 66.

**D-RUL A. VIANU**  
fost șef de clinică la profesorul Galezowski din Paris

Dă consultațiuni pentru boala de OCHI, URECHI și SIFILITICE și face operațiuni de chirurgie oculară.

București, Calea Vacarești No. 53 (alături cu spitalul Xenocrest) de la orele 2-4 după amiazi.  
Pentru seraci dimineața de la 8-9.

**RÖMERBAD**  
(GASTAINUL STIRIEI)  
DESCHIDEREA SESONULUI I MAIU 1887 ST. N.

Situată pe calea ferată de Sud (prin trenu accelerat se ajunge de la Viena în 8 1/2 ore, de la Triest în 6 ore). Băi puternice de 30-31° R pentru oameni debili, consumația zilnică 20,000 hectolitri, foarte eficace la peagra, reumatisme, boli nervoase, parafisă, debilitate, boli de femei, menstruațiile, esudații învechite, boli cronice de calatari basici etc. Basini mare, băi de marmora, separate și elegant mobilate, precum și băi de putina, locuințe confortabile, (în Maiu și Sep. cu 33 0/0 mai puțin) pozițiune muntoasă foarte plăcută, promenade din nou construite. Condu-te de apă de beut din munți, rezervoar de apă rece. Medicul băii: D. consilier sanitar Dr. H. Mayerhofer operator din Viena (până la finele Aprilie domiciliat în Viena 1. Krugerstrasse 33). Prospecte detaliate împreună cu tariful se trimite gratis și franco de către Directia Băilor Romerbad Steiermark de jos. De la 1 Maiu trenul accelerat se oprește aci

**INSTITUTUL COCORESCU** se stramută de la St. George în strada S. Ștef. Voivozi, No. 27.

**DE INCHIRIAT**  
In Strada Sfântului Ion nou No. 13, lângă piața mare. Se inchiriază de la 23 A riiie 1888, două case, una mare în fundul curții se compune din cinci camere pentru stăpâni, trei camere pentru secretari, bucatărie, pivniță și gradină. Una mică lângă stradă se compune din trei camere pe trei stăpâni, una pentru servitori, bucatărie și pivniță. Pentru informațiuni a se adresa d-lui N. A. Iacovaki Strada Mercur, 4 bis de la ora 12 până la 2 după amiaza. (15-14)

**MOSIA VALENI** dist. Oltu, plasa Serbanesti partea. D-lui Nicu Moscu în întindere de 2,000 pogoane din care 226, seaman te grâu de toamna și 60 orzu. Se arenda de la 23 Aprilie 1887. Ase adresa Strada Minerva No. 12 bis.

**NUMAI 10 LEI**  
CEL MAI FRUMOS CADOU PENTRU SERBATORI  
**PORTRETE**  
IN MARIME NATURALA

Se efectuează foarte exact după fotografiile trimise. Executarea în cel mult 10-14 zile.  
Fotografia rămâne neatinsă.  
Asemănare fidelă se garantează.  
La trimeterea fotografiilor trebuie alăturat și costul.

Atelier artistic premiat  
**Siegfried Godascher**  
II. Grosse Pfarrgasse 6  
WIEN

**DE INCHIRIAT** Un apartament de cinci camere într-o casă cu un salon spațios, oesbil cuchia mare, mansardă, pod și sistematic, și pivniță. Calea Victoriei No. 72, în colț vis-a-vis de palatul Regal.  
A se adresa la proprietar în același acoperământ.

**APELEGAZOASE**

**P. T.** Cu onoare fac cunoscut, că în laboratorul meu cu totul special, am fondat și o secțiune a apelor gazoase simple și medicinale.

Cele simple în sifone elegante preparate cu toată acuratețea reclamată de bunele reguli ale igieniei, și care în calitatea mea de farmacist sunt obligat a le scoi și păstra mai mult de cât ori-care altul.

De acea rog pe onor. consumatori a da preferință sifonelor mele ce poartă inscripțiunea **FARMACIA ROMANA**.

**CHR. ALESSANDRIU**  
Se găsește de vindare numai la principalele localități de debit de vinuri, restanțanțuri, și cofetării distinși. Cele medicinale în sticle, după prescripțiunea d-lor doctori, a cărora formulă și eficacitate le e cunoscută, se trimit la domiciliu.

Aceste ape prin eficacitatea lor și prin prețul minim cu care se vînd fac a fi întrebuintate chiar de persoane cu mijlocele cele mai restrinse.

**APA LITINATA (GAZOASA)**  
E cea mai buna și folositoare cura

Acastă apă are proprietatea de a disolva depositul de Acid Uric, și substanța ce se produce în încheieturile membrelor, la persoanele atinse de **Gută** sau **Reumatism**.  
Dosa de la 2-4 pahare pe zi, urmând indicația d-lor doctori.  
In București, dusă la domiciliu, flaconul de 1 litru 1 leu. Sticlele înapoiate se umplu a 60 bani.  
In cele alte orașe, unde e calea ferată, se trimit în lădi de 50 sticle a 1 leu franco gara locul cerut.

**Indigestia, și cele alte maladii ușore ale stomachului se curarisesc prin**

**APA ALCALINA (GAZOASA)**

Ca apă acidă (recontore în timpul verii) înlocuesce cu prisosință, și pot afirma că Giesshübler, Krondorf Vichy, nici nu și-ar mai avea loc de a fi întrebuintate, de ore-ce Apa Alcalină gazoasă însușesco aceste proprietăți digestive și recontore.

Ori-cine întrebuintă apele mai sus notate, de **curiositate**, să cêră și să încerce **APA Alcalină gazoasă** atât ca gust cât și ca efect și se va convinge că merit încurajarea pentru sacrificiile ce am făcut aducând din Paris cele mai perfecționate mașini pentru această industrie.

Dosa de la 2-4 pahare pe zi, urmând indicația d-lor doctori.  
In București, dusă la domiciliu flaconul, de 1 litru 80 bani. Sticlele înapoiate se umplu a 40 bani.  
In cele alte orașe unde e calea ferată se trimit în lădi de 50 sticle, a 80 bani franco gara locul cerut.

La comande mai însemnate se face un rabat escepțional.

Cererile să se facă numai la  
**FARMACIA ROMANA**  
**CHR. ALESSANDRIU**, Farmacistul Curții Regale, București.  
In București, contra cartă postala, se trimit la domiciliu, unde se plătesc. In cele alte orașe, unde e cale ferată, contra cartă postala și însoțită de Mandat postal, se trimit franco locul cerut.

**APELEGAZOASE**

CASSA DE SCHIMB  
**JOANNIAN & NICOLESCU**  
No. 33, Strada Lipsani, No. 33  
Cursul pe ziua de 14 Aprilie 1887

VALORI	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabila	94 1/4	95
5 0/0 Renta romana perpetua	87 3/4	87 3/4
5 0/0 Oblig. de Stat. Apr. conv.	87	87 3/4
Impr. cu prima Bucur. (lei 20)	34	37
7 0/0 Impr. Munic. Lemis. 1888	73	74
10 lei Oblig. Casei pens (1.300.200)		215
5 0/0 Scrișuri funciare urbane	83 1/2	84 1/4
6 0/0 " " " "	100	100 1/2
7 0/0 " " " "	87 1/4	87 3/4
7 0/0 " " " "	102	103 3/2
Aur contra Argint sau bilete.	171 1/4	173 1/4

**DE VENZARE** casa situata în strada Taurul No. 6 cu patru camere, dependințe, grajd și șorțon, puț și curte pavata. Doritorii să vor adresa chiar acro. (14-10)

**SE CAUTA UN POST** ca ajutor sau contabil la o moșie sau si ambero. Informații Strada Tarogoviste 141. 15-8.

**INSTITUTUL MEDICAL**  
BUCUREȘTI  
8.-STRADA VESTEL-8

**Secția medicala**  
1. Hydroterapia - 2. Electrizare - 3. Ortopedie - 4. Gimnastica medicala - 5. Orhitași - 6. Masași sistemati - 7. Seruiciuța domiciliu - 8. Consultați medicala.

**Secția higienica**  
1. Bae abur 2.50  
1. Bae de putină cu și fără dușe 2.-  
medicamente 1.-  
1. Dușe rece sistemati cu basini 1.-

**BĂI DE ABUR SI DE PUTINA**  
Notă 1. Băile de abur sunt deschise în toate zilele de la 7 ore dimineața pînă la 7 ore seara. - 2. Pentru dame însă băile de abur, o-dată pe săptămână Vinerea de la 7 ore dimineața pînă la 2 post-meridiana.  
Prețurile la secția medicală conform prospectului. Directiunea

**DE INCHIRIAT** Casa din Strada Sfinți Apostoli No. 42, cu două etaje, aproape de cheuri. Curte foarte spațioasă. Doritorii să se adreseze Calea Victoriei No. 74.

**SAMANTA DE IN** prima-vă ratic calitatea cea mai buna, foarte curat. Se atia de vînzare la proprietatea **Campineanca** un chilometru departe de orașul **Focsani**.

Cafe-aceua **RASCA** împreună cu **GRADINA** se inchiriază de la Sf. Gheorghe viitor. A se adresa Strada BĂTIȘTE No. 11.

**Parfumerie - Oriza**  
L. LEGRAND, PARIS, rue Saint-Honoré, 207.

**ESS-ORIZA SOLIDIFIEE**  
**PARFUMURI CONCRETE**  
INVENȚIUNE SISTEMATIKA BREVETATA IN FRANȚIA SI IN STREINATATE

PARFUMURILE ESS-ORIZA, preparate print'un procedeu nou, posedă un grad de concentrațiune și de suaviatate pan'acuma necunoscut. Ele sunt incluse sub forma de Gresoane sau Pastile, în niste flacoane mici sau cutii de toate genurile ce sunt foarte usor de purtat. Aceste Gresoane-Parfumi nu se evaporază, și se pot inclui în tuburile lor, când sunt uscate.  
Ele au inmensul avantaj de a umple cu mirosul lor, fara a le înmăia sau a le strica, obiectele supuse la contactul lor. E DESTUL A FRECA USOR PENTRU A PARFUMA IN DATA.

si toate obiectele de LINGERIE, de PAPETARIE, etc., etc., etc.  
DEPOTUL IN TOATE PARFUMERIELE PRINCIPALE DIN LUME.  
Catalogul Parfumurilor cu preciziunile, sunt trimise FRANCO la cerere

**GRADINA FILIPESCU**

800 OALE cu plante de **CAPSIUNI** în-cărcate cu **FRUCIE** mari extra-fine, parte deja **CO PTE**.

800 **TRANDAFIRI** în OALE aleși cu tulpina înaltă, spec ile cele mai renumite se pot planta toată primă-vara până la 15 luna.

**FLORIDE TRANDAFIRI** boboci, sau desvoltati pentru buchete, butoniere, jardiniere.

**COPACI** roditori calități cele ma' bune cunoscut de vînzare la finele toamnei și la începutul primăverii de căruia-an.

**IOAN VERMEULIN**,  
Grădinar Strada Dionisie No. 42

**DE VENZARE** **CAI MARI** o pereche pentru trăsura, a se adresa Stada Bătiștea, No 11

**UN STUDENT** de curs superior a-vîndcâte-vaore li-bere, dorește a da lecțiuni de clasele primare. A se adresa la administrația ziarului EPOCA

**NU MAI ESTE DURERE DE DINTZI**  
prin întrebuintarea elixerului dentifric

**P.P. S.S. PARINTI BENEDICTINI**  
din Manastirea SOULAC (Gironde, Franția)  
Don MA NUEL O NNE, Prieur  
2 MEDALII DE UR: Bruzella 1880, Londra 1884  
cele mai înalte recompense

INVENTATA 1373 DE PAR. PIERRE BOURSAND

Intrebuintarea zilnică a Elixerului dentifric al P. P. S. S. par Benedictini, cu o dosă de câte-va picături în apă, previne și vindică căreia dîntilor, pe care i albește, consolidându-i, forțicând și înșănătoșind gingiile.

CASA FONDATA IN 1807  
AGENT GENERAL **SEGUIN** 3, RUE GUERIE, 3 BOUREAUX

Depozit la toate farmaciile, parfumeori și Coafeori reprezentante pentru România, Serbia și Bulgaria; Agentia Comercială Franceză din Galați și ueursalele ei.



**AVIS IMPORTANT**  
**MARE**  
DEPOSIT DE VINURI VECHE  
Albe și Negre  
cu 50 b. litru.

Se vînde mai puțin de cât ori unde recomand cu deosebire onor. public

**MARE CAZIN SOTIR**  
No. 12, Strada Piața Anzi, No. 12  
Aranjat din nou foarte elegant, posedând două biliarde, restaurant cu diferite mîncări calde și reci.

NB. Cazinul se inchiriază pentru baluri nunți etc.

**RECOMANDAM**  
**ATELIERUL DE TAPITERIE**  
**CONSTANTIN SIROCHII**  
- No. 15, Calea Dorobanti, No. 15 -

Efectuează tot felul de mobile, draperii, perdele, tapisează camere într'un mod elegant, în toate stilurile și ori-ce lucrări de tapiserie.

Prețurile moderate, esecutiunea la timpul hotarât.

**CONSTANTIN SIROCHII**

**CIMENT DE PORTLAND DE GROSCOWITZ**  
**CIMENT DE PORTLAND DE GROSCOWITZ**  
**CIMENT DE PORTLAND DE GROSCOWITZ**

Atragem atențiunea d-lor constructori și arhitecți că numai nouă ni s'a încredințat vinderea faimoaselor produse de **CIMENT DE PORTLAND DE GROSCOWITZ**, a carui calitate este superioara tuturor celorlalte produse similare.

**PREȚURI MODERATE. FURNISAREA PROMPTA**  
DEPOSIT IN BUCUREȘTI LA  
**ARBENZ et WOLF**  
Strada Sf. Dumitru No. 3.

**MEDALIE DE AUR**  
Vienna 1883  
Autorizata de consiliu de igienă și sãni'tritate

**DENTALINA**  
esență pentru gură  
PULBERE VEGETALA PENTRU DINTI  
ale  
**Dr. S. KONYA**  
CHIMIST

Ambele preparate cu acid salicylic pur sunt remedii radicale pentru durerea de dînti, boalele gurei și ale gingiilor.  
Ele conserva dîntii si da gurei un miros plăcut.  
Prețul: 1 flacon, dentalina 3 franci; 1 cutie cu praful 2 franci.  
Depoziți la București: F. W. Zerner, I. Ovesa, Bruss Stela și Brandus - Braila Fabin, - Bolosani, Hujnal, - Dorohol, Hăghe.